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Exceptionnelle boîte à portrait figurant Louis XIV et Marie-Thérèse d’Autriche.
Portraits émaillés par Jean I Petitot sur or, diamants montés sur argent.

Vers 1660 – 1680.              H. : 50 mm. Larg. : 71 mm.                Poids brut : 47 g.

Vente aux enchères



	 Ce double portrait émaillé représentant Louis XIV et sa première épouse Marie-Thérèse d’Autriche constitue l’un 
des nombreux présents diplomatiques usités par le Roi-Soleil pour s’assurer de l’allégeance des puissants. Dénommée boîte 
à portrait, cette typologie d’objets découle des « boettes d’or servantes à mettre un portrait », précieux écrins protégeant 
les fragiles peintures sur vélin destinées à faire connaître le visage de leurs commanditaires. Sous Louis XIV, les contenants 
s’effacent progressivement au profit de leur contenu, les portraits désormais émaillés s’affichant dans un somptueux entou-
rage de diamants arrachés aux célèbres mines de Golconde.

	 Notre  « boëte » présente deux miniatures ovales émaillées sur or, enchâssées dans un angle légèrement fermé, cha-
cune entourée de 14 gros diamants. Le tout est sommé d’une couronne de diamants, ces derniers étant tous sertis sur argent. 
Le revers se compose de deux médaillons ovales, également émaillés sur or, à fond bleu turquoise dit «  bleu mourant », 
animés pour l’un par le chiffre du Roi Louis XIV, pour le second par celui de Marie Thérèse d’Autriche. Ces médaillons sont 
enchâssés dans des pourtours émaillés de rinceaux feuillagés noir et rose, tandis que le revers de la couronne est quant à lui 
serti d’un champ émaillé reprenant le décor de l’avers, le tout dans un style qui sera repris par l’orfèvre Thomas Lejuge dans 
son recueil de modèles de 1676, lui-même inspiré par les productions de Jean Pittan et de Laurent Le Tessier de Montarsy, 
qui fournirent nombre de boîtes à portrait.  



 Parmi les 121 diamants composant 
cette pièce, dont l’un manque aujourd’hui, 
l’ensemble des 28 diamants entourant les por-
traits est taillé en rose à six facettes triangu-
laires principales (sauf un taillé en table). Ce 
pourtour est rythmé par des diamants de plus 
petite taille en serti clos. Quatre diamants sont 
taillés « en larme », taille poire, dont trois sont 
posés sur la couronne et un en chute médiane. 

La technique de réalisation de notre « boëte 
» est tout à fait similaire à celle conservée 
au  Musée du Louvre.  Nous y retrouvons la 
même taille des diamants, le même sertissage, 
la même manière d’incorporer les médaillons 
chiff rés dans leur encadrement émaillé, et la 
même reprise du décor de la couronne en 
émail au revers.

 Louis XIV et son épouse Marie Th érèse sont représentés jeunes. Les deux portraits en émail sont attribuables à Jean 
Petitot l’Ancien, célèbre miniaturiste que Dezallier d’Argenville qualifi era, un siècle plus tard, de « Raphaël de la peinture en 
émail ».
Le Roi est fi guré vêtu d’une armure, drapé d’une léontée et du ruban de l’Ordre du Saint Esprit. Un portrait en émail iden-
tique, donné à Jean Petitot l’Ancien, est conservé au Musée National de la Renaissance à Écouen (inv. E .Cl. 20864) 
Le portrait de la Reine, est inspiré du portrait réalisé par Charles Beaubrun, réalisé à l’époque du mariage de Louis XIV et 
son épouse, portrait notamment repris en gravure par Nicolas Pitau (cf infra) et qui a inspiré d’autres portraits en émail de 
Jean I Petitot représentant la Reine, dont un fort similaire au nôtre conservé au Louvre (inv 35678). 



Un double portrait pour une occasion spécifi que

 Cette présentation en double portrait est inhabituelle au regard des autres boîtes à portrait conservées, mais n’est pas 
totalement inédite. Ainsi, le Victoria & Albert Museum conserve, par exemple, un boîtier de montre dévoilant les portraits 
de Louis XIII et son fi dèle cardinal Richelieu. Cette représentation émaillée du couple royal, unique, nous interroge toutefois 
sur sa raison d’être et par conséquent l’identité de son destinataire.

L’étude des archives comptables et diplomatiques disponibles concernant les présents royaux nous permet de suggérer trois 
hypothèses :
-Un présent réalisé pour célébrer le mariage du roi et de Marie-Th érèse
-Un présent off ert par la reine elle-même.
-Un présent en remerciement des condoléances présentées au moment de la mort de la reine. 

Un présent réalisé pour célébrer le mariage du Roi et de Marie Th érese
Cette théorie reste la plus satisfaisante, le couple représenté étant fi guré jeune. 
Le portrait de la reine inspiré par les portraits réalisés par  Charles Beaubrun 
dès 1660, repris en gravure notamment par Nicolas Pitau dans l’ouvrage 
L’Entré Triomphante de leurs Majestez Louis XIV Roy de France et de Navarre et 
Marie Th érèse d’Autriche son épouse dans la ville de Paris, édité en 1662, nous 
conforte dans cette hypothèse, tout comme la datation des années 1660 du 
médaillon émaillé fi gurant Louis XIV conservé au château d’Écouen.

L’Entré Triomphante de leurs Majestez Louis XIV Roy de France et de Navarre et 

Un présent donné par la Reine
Marie-Th érèse aurait pu off rir elle-même ces joyaux, comme en attestent les archives qui nous apprennent par exemple que 
: «  le 24 mars (1677) donne par la Reyne à l’archeveque D’Anbrun, une boïte a portrait de Diamt de 4200 et une croix de diamt 
.. ; »  La même année elle fi t présent le 22 juin au Comte de Gramont d’une « table de bracelet de  diamants » d’une valeur 
de 6000 livres. La boîte à portrait signalée lors de ce présent ne comporte toutefois pas de description supplémentaire, et ne 
nous renseigne pas plus sur le portrait représenté.



Un présent en remerciement des condoléances présentées au moment de la mort de la Reine.
Il est enfin à noter que ce type de présents pouvait être distribué lors des commémorations funéraires. En 1683, année du 
décès de la Reine, les archives font état de l’attribution de plusieurs boîtes a portrait, dont :
« Le 17 septembre au Comte de la Trinité envoyé de Savoye pour faire de ses compliments de condoléance sur la Mort de la Reyne 
une boîte à portrait de Diamt or…4513 »
« Le d jour au Milord Dumbarton envoyé d’Angleterre à l’occasion de la mort de la Reyne, une boîte à portrait de Diamt de  
2756»
« Le d jour donné au Colonel Nicola envoyé du Duc Diorck qui est venu faire ses complimenst de Condoléances sur la mort de la 
Reyne, une boîte à portrait enrichie de Diamants de 3910»
« Le d jour au Comte Baumgarton Envoyé de Bavière a l’occasion de la mort de la Reyne une boîte à portrait de Diamants de 
2885»
«Le d jour au sieur Gerstoff envoyé de Dannemark au sujet de la mort de la Reyne, une boîte à  portrait de Diamants de 4628,13»
	 Cette théorie, bien que séduisante, peut être contrariée par deux arguments. D’une part le couple royal est repré-
senté jeune. D’autre part cette singularité aurait probablement été mentionnée, car si nous suivons cette hypothèse, les cinq 
présents auraient eu la même iconographie, leur particularité et leur nombre devant attirer les commentaires des divers 
registres ou commandes.

	 La concision des registres royaux, ne débutant qu’en 1662 et se bornant à énumérer le nombre de diamants ou la 
valeur des boîtes à portrait, ne nous permet malheureusement pas de valider une théorie plutôt qu’une autre. Si, pour les 
arguments susmentionnés, l’hypothèse du mariage a notre faveur, il n’est pas à écarter que celle-ci ait été plus simplement 
offerte comme présent diplomatique à un envoyé des puissances étrangères tel un gentilhomme du Royaume d’Espagne, 
pays d’origine de Marie-Thérèse.

De l’importance des diamants

	 Les gemmes les plus prisées ornant les bijoux tout au long du XVII° siècle sont les perles et les diamants.  Les 
registres des présents du roi précisent que les présents de loin les plus prestigieux étaient constitués de perles, suivis ensuite 
des bijoux ou effets contenant des diamants.  Ces registres ne commentent d’ailleurs ni la technique, ni le décor, ni le por-
trait mais énumèrent le nombre de diamants.  

Si la plupart des boîtes à portrait se composait de 79 à 80 diamants, leur valeur pouvait évoluer de quelques milliers de 
livres à plus de 40 0000 livres pour les présents offerts aux personnages particulièrement appréciés. Les diamants y sont 
répertoriés entre gros, grands, moyens et petits.

La diversité de valeur des boîtes à portrait dépend bien entendu du poids des pierres individuelles plus que de leur nombre, 
assez constant. C’est bien malheureusement la valeur pécuniaire de ces diamants qui a provoqué le démantèlement de la 
quasi-totalité des « boëtes » offertes, et le réemploi des portraits émaillés comme décor de tabatières un siècle plus tard. 
Les boîtes à portrait ayant, dès l’époque de la réalisation de ces objets été démontées, il ne subsiste aujourd’hui que trois 



objets semblables en sus de notre exemplaire. Ceux-ci sont conservés respectivement au Musée du Louvre (OA 12280) et 
au Palazzo Pepoli à Bologne. Le troisième, conservé au Gemeentemuseum de La Haye (Inv ODiv 1-1929), ne présente plus 
qu’un avers vestigial puisque tous ses diamants en ont été ôtés, mais son revers délicatement émaillé au chiffre du Roi n’est 
pas sans évoquer notre boîte à portrait.

Notre boîte se compose ainsi originellement de 121 diamants dont 30 gros diamants taillés en rose, 1 gros diamant taillé en 
table, 4 gros diamants taillés en larme, et de 86 petits diamants, dont l’un est manquant, ramenant le nombre total actuel de 
notre boîte à portrait à 120 pierres. 

Ces diamants proviennent vraisemblablement de la région de Golconde, centre historique du commerce du diamant, l’Inde 
étant l’unique gisement connu du monde occidental au XVIIe siècle si l’on omet la production quasiment anecdotique de 
l’île de Bornéo. Ces pierres étaient largement convoyées, ainsi que d’autres marchandises précieuses, par les célèbres routes 
des épices et de la soie, qui contribuaient à instaurer un dialogue commercial, mais aussi technologique et idéologique entre 
l’Orient et l’Occident. Largement documentée par le grand voyageur et commerçant Jean-Baptiste Tavernier, qui en ramena 
pour Louis XIV certains des diamants des plus célèbres du monde tel le Bleu de France, depuis retaillé en Hope, la forteresse 
de Golconde était le principal centre diamantaire du sous-continent indien (sinon du monde), les lapidaires y travaillant les 
diamants bruts extraits des mines de la région d’Hyderabad.



Rapport de condition
État exceptionnel de la monture et de l’émail du portrait émaillé de Louis XIV, voile en partie supérieure droite sur le 
portrait de Marie-Th érèse d’Autriche dû à une altération ultérieure. Petits éclats à l’émail au revers et possible légère reprise 
aux chiff res. Manque une petite rose de diamant en bas au centre. 
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 1 

 

Deux plats ovales en métal argenté, les 
ailes décorées de motifs végétaux. 

L'un chiffré VR sur l'aile.  

Longueur : 49 et 51 cm. 

Usures. 

 

LOT A RETIRER AU 15 RUE FRANKLIN A 
ASNIERES S/ SEINE (92) SUR RENDEZ-
VOUS, MERCI DE VOUS RAPPROCHER DE 
L'ETUDE LE LENDEMAIN DE LA VENTE : 
01-53-34-04-04 / 
contact@auctioneve.com  

20 / 50 

 2 

 

Suite de deux ramequins à monture en 
argent (800/1000e) ajourée de carrés et 
rectangles, la doublure en cristal taillé. 

Travail austro-hongrois de la fin du 
XIXème siècle. 

Poids total net des montures en argent : 
131 g. 

H. : 2 cm et 4.5 cm.  

30 / 50 

 3 

 

Plat ovale en argent (800/1000e) à fond 
guilloché centré d'un cartouche et bordé 
d'une frise de rinceaux animés de têtes 
de phénix. 

Travail austro-hongrois du XIXème siècle. 

Poids net : 1445 g. 

Dim. : 50.5 x 40 cm.  

400 / 500 

 4 

 

SUCRIER balustre en argent à décor de 
volutes.  

Milieu du XIXe siècle.  

Poids total net : 350 g. 

(Petites bosses)  

60 / 80 

 5 

 

Lot comprenant deux vases en argent 
(800/1000e) à bordure chantournée.  

Travail allemand du XIXe siècle.  

Poids total net : 224 g. 

Hauteur : 18 cm.  

20 / 30 

 6 

 

Une cafetière et un crémier balustre en 
métal argenté.   

 

LOT A RETIRER AU 15 RUE FRANKLIN A 
ASNIERES S/ SEINE (92) SUR RENDEZ-
VOUS, MERCI DE VOUS RAPPROCHER DE 
L'ETUDE LE LENDEMAIN DE LA VENTE : 
01-53-34-04-04 / 
contact@auctioneve.com  

10 / 20 
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 7 

 

Petite timbale tronconique en argent 
modèle filet.  

Hauteur : 6,3 cm 

Poids net : 44 grammes  

20 / 40 

 8 

 

Une tasse à chocolat en argent, reposant 
sur quatre pieds griffe.  

Vers 1840.  

Poids : 256 grammes.  

40 / 80 

 9 

 

PLAT rond en argent modèle filet, la 
bordure chantournée, le fond 
monogrammé.  

Diam :  46,5 cm  

Poids : 602 grammes  

100 / 200 

 10 

 

Salière ronde en argent, à bordure 
d’arcatures géométriques.  

900/1000  

Diam : 7,5 cm  

Poids : 62 grammes  

10 / 20 

 11 

 

Paire de salerons et un moutardier à 
montures en argent (min. 800/1000e) et 
doublures en verre bleu. 

Travail probablement Allemand vers 
1800. 

Poids total net des montures en argent : 
155 g.  

40 / 60 

 12 

 

Petite timbale modèle filet en argent uni.  

Paris, 1819 - 1838. 

H. : 6,3 cm.  

Poids net : 44 grammes.  

20 / 40 

 13 

 

Plat ovale en argent (800/1000), la 
bordure chantournée à décor d'une 
guirlande de fleurs.  

Travail austro-hongrois, XIXe siècle.  

Hauteur : 26 cm   

Largeur : 40,5 cm  

Poids : environ 544 grammes.  

100 / 120 
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 14 

 

BONBONNIERE ronde en argent, la panse 
à côtes torses, le couvercle à décor 
rocaille. 

Poids net : 196 grammes.  

Diam  : 11 cm.  

50 / 60 

 15 

 

JATTE carrée en argent modèle filet, la 
bordure rubannée.  

Largeur : 24,5 cm. 

Poids : 796 grammes.  

  

100 / 150 

 16 

 

Plat rond en argent modèle filet, la 
bordure chantournée aux agrafes 
fleuries, l'aile chiffrée "BC". 

Orfèvre MANANT.  

Diam  : 30 cm  

Poids : 754 grammes  

  

200 / 300 

 17 

 

Sucrier en argent (800/1000).  

Travail austro-hongrois, XIXe siècle.  

Diamètre : 12 cm   

Poids : 252 grammes  

40 / 60 

 18 

 

Lot en argent (950/1000) et argent fourré 
comprenant une pince à sucre et deux 
couverts de service.  

Poinçon Minerve, poinçon d'orfèvre. 

Poids brut : 134 grammes  

Poids (pince à sucre) : 34 grammes  

  

30 / 50 

 19 

 

Suite de deux plats ovales en argent 
(800/1000e) à bordure filet contour 
ponctuée de quatre indentations 
godronnées. 

Travail austro-hongrois du XIXème siècle. 

Poids net : 2850 g. 

Dim. :  48 x 34.5 cm et 52 x 41 cm. 

Rayures.  

700 / 900 

 20 

 

Une tasse à café et sa sous tasse en 
argent, à décor d’une frise de rinceaux.  

Poinçon A. RISLER & CARRÉ (reçu maître 
orfèvre en 1889).  

Poids net : 146 grammes  

30 / 50 
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 21 

 

Petit plat en argent (800/1000e) à aile 
ciselée de rinceaux feuillagés. 

Poids net : 99 g.  

Diam. : 18 cm.  

30 / 50 

 22 

 

PLAT rond en argent modèle filet, à 
quatre ressauts, gravé d’un mavelot.  

Poinçon Minerve, orfèvre KELLER.  

Diam : 30 cm  

Poids : 792 g  

  

180 / 200 

 23 

 

Dessous de bouteille ronde en argent, à 
décor ajouré de frise de feuilles.  

Diam : 14, 7 cm   

Poids : 102 g  

20 / 50 

 24 

 

Paire de candélabres en métal argenté à 
deux bras de lumière dans le goût 
rocaille.  

XIXe siècle.  

Hauteur : 14 cm     

 

  

20 / 50 

 25 

 

Écuelle à oreilles en argent (950/1000e) à 
aile ciselée d'une frise de rinceaux, le 
fond chiffré LMP. 

Poinçon Minerve et de l'orfèvre Jean 
Granvigne (actif à la fin du XIXème 
siècle). 

Poids net : 148 g.  

40 / 60 

 26 

 

Jean SERRIÈRE (1893-1965), écuelle à 
oreilles en argent (min. 800/1000) 
martelé. 

Signé à la pointe, poinçon de  Adrien 
Hebrard. 

Diam. : 13.8 cm, haut. : 3.5 cm. 

Poids  

  

1000 / 1500 

 27 

 

CHRISTOFLE  

Suite de 12 couteaux à dessert à manche 
en nacre. 

Vers 1920.  

On y joint 5 couteaux de table 
accidentés.  

20 / 30 

 28 

 

Deux TASSES à chocolat en argent à 
décor de frises aux rinceaux feuillagés.  

Poids : 710 g  

200 / 300 
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 29 

 

Huit gobelets à alcool en argent à décor 
floral traité au repoussé. 

Poids : 148 grammes.  

  

50 / 100 

 30 

 

12 COUTEAUX en vermeil (800‰), 
manche fourré à décor néoclassique, 
lames en vermeil. 

Poinçon Minerve, poinçon d'orfèvre "LG".  

Poids brut : 430 g 

(écrin)  

  

80 / 120 

 31 

 

Pince à sucre en argent (800/1000), la 
prise simulant des griffes de lion.  

Poids : 44 grammes.  

Travail polonais, 1847.   

  

20 / 30 

 32 

 

TASSE à chocolat et SOUS-TASSE en 
argent guilloché, chiffrée. 

Poids total net : 248 grammes  

  

60 / 80 

 33 

 

Verseuse à jus de citron à monture en 
argent (950/1000e) et doublure en cristal 
taillé à bec et anse. 

Poinçon de la Société parisienne 
d'orfèvrerie (active de 1910 à 1914). 

Poids net de la monture : 32 g. 

H. : 4 cm.  

10 / 15 

 34 

 

Théière balustre en argent. 900 / 1000 

Poids : 656 grammes  

  

150 / 200 

 35 

 

Importante jardinière ovale  en argent de 
style Louis XV à décor de volutes 
feuillagées et de cartouches reposant sur 
quatre putti, la doublure en métal. 

Travail de la fin du XIXème siècle, maître-
orfèvre Émile Puiforcat. 

Poids net sans la doublure : 6180 g. 

Dim. : 51 x 29 x 18 cm.  

6000 / 8000 
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 36 

 

JATTE ronde polylobée en argent, la 
bordure ornée d'une frise de tors de 
lauriers.  

Poids net : 440 grammes.   

Diam. : 24 cm  

  

150 / 200 

 37 

 

Trois écuelles à oreilles, deux saucières, 
et un présentoir à caviar en métal 
argenté.  

50 / 100 

 38 

 

ODIOT PARIS  

Plat circulaire quadripode en argent, à 
ailes ajourées de feuillages et de 
treillage.  

Diam : 24 cm.  

Poids : 570 grammes.  

200 / 300 

 39 

 

Suite de deux petits ramequins en argent 
à aile décorée d'une frise de rinceaux, le 
plus haut chiffré MP sous une couronne 
nobiliaire. 

Travail austro-hongrois. 

Poids total net : 98 g. 

H. : 3 cm et 4 cm.  

30 / 50 

 40 

 

CHOCOLATIERE en argent à décor de 
feuillages et filets rubanés.  

Orfèvre BOULANGER 

Poids brut : 624 grammes  

(Manque le couvert pivotant, bosses)  

100 / 150 

 41 

 

Plat rond en argent  filets avec des 
agrafes feuillagées.  

Orfèvre BOIN-TABURET.   

Poids net : 754 g 

Diam : 30 cm  

 

  

200 / 300 

 42 

 

PLAT en argent à bord chantourné, 
modèle filet contour, le fond chiffré. 

Poinçon Minerve, poinçon d'orfèvre 
"A.AUCOC".  

Longueur  : 44 cm   

Poids : 1110 grammes  

  

200 / 300 
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 43 

 

Suite de six TASSES à café et sous tasses 
en argent, le fond guilloché et les anses 
sommées d’un dragon, chiffrées dans un 
cartouche. 

Poids : 552 grammes  

  

200 / 400 

 44 

 

Petit plateau rocaille et six coquetiers en 
métal argenté, à décor d'une frise de 
perles.  

20 / 50 

 45 

 

Flasque cintrée en argent à décor 
naturaliste.  

Travail américain 

H. : 16cm  

Poids net : 232 g  

100 / 200 

 46 

 

Aiguière en argent (800/1000e) à large 
lèvre ourlée, l'épaule ornée de trois 
petits cartouches rocaille. 

Travail italien. 

Poids net : 247 g. 

H. : 17.5 cm. 

Petit Enfoncement sur la panse.  

60 / 80 

 47 

 

Suite de deux cafetières en argent (min. 
800/1000e) à décor ciselé de pampres de 
vignes sur godrons tors, le frétel en 
forme de bouton de fleur, les anses en 
bois. 

XVIIIème siècle. 

Poids total brut : 876 g. 

H. : 18.5 cm et 22.5 cm. 

Manque l'anse de la plus grande.  

300 / 500 

 48 

 

Une tasse et sous tasse en argent, de 
forme cintrée.  

Travail du Caucase.  

Poids total net : 82 grammes  

  

20 / 30 

 49 

 

Pièce de 40 lires Napoléon en or jaune or  
(9000/1000e) datée 1811. 

Poids net : 12.9 g.  

400 / 600 

 50 

 

Pièce de 10 francs Napoléon III tête nue 
en or jaune (900/1000e) datée 1855. 

Poids net : 3.1 g.  

100 / 150 
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 51 

 

Pièce de 40 francs Napoléon en or jaune 
(900/1000e) datée de l'An 12. 

Poids net : 12.9 g.  

400 / 600 

 52 

 

Pièce de 10 roubles Aleaxndre III en or 
jaune (900/1000e) datée 1894. 

Poids net : 12.9 g.  

200 / 300 

 53 

 

Pièce de 40 Francs Louis-Philippe en or 
jaune (900/1000e), datée 1831. 

Poids net : 12.9 g.  

400 / 600 

 54 

 

Trois pièces de 50 francs Napoléon III en 
or jaune (900/1000e) datées 1857, 1862, 
1866, Paris, dont deux têtes laurées et un 
tête nues. 

Poids total net : 48.5 g.  

1000 / 1200 

 55 

 

BAGUE en or (750/1000) ornée d'un 
cabochon de grenat en serti clos. 

IVème siècle- Vème siècle. 

Poids brut: 4.5 g.  

Tour de doigt : 60.5.  

600 / 800 

 56 

 

BAGUE de l'Antiquité tardive ou du Haut 
Moyen-Âge en or jaune (585/1000e) 
ornée d'un cabochon de grenat en serti 
clos dans un entourage de grénetis. 

IVème-VIème siècle. 

Poids brut: 3.8 g.  

Tour de doigt : 57  

600 / 800 

 57 

 

BAGUE en or (750/1000e) à décor émaillé 
noir ornée d'un camée ovale trois 
couches figurant un profil tourné vers la 
gauche. 

Vers 1700. 

Poids brut: 12.3 g.  

Tour de doigt : 59.5  

6000 / 8000 

 58 

 

BAGUE en or (585/1000e) ornée d'un 
camée ovale en agate à deux couches 
figurant un profil de Bacchus tourné vers 
la gauche. 

XVIIIème siècle, monture transformée. 

Poids brut: 6.6 g.  

Tour de doigt : 48.  

1400 / 1800 
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 59 

 

BAGUE en or (585‰) ornée d'un camée 
agate ovale deux couches figurant un 
profil de femme tourné vers la droite 

Début XVIIème siècle, monture 
transformée. 

Poids brut: 8.1 g.  

Tour de doigt : 55.  

1600 / 2000 

 60 

 

BAGUE en or (585‰) ornée d'une intaille 
en verre figurant un profil masculin 
tourné vers la gauche. 

Intaille d’époque romaine, monture de la 
fin du XVIIIème siècle. 

Poids brut: 5.2 g.  

Tour de doigt : 50.  

300 / 400 

 61 

 

Exceptionnelle boîte à portrait figurant 
Louis XIV et Marie-Thérèse d’Autriche. 

Portraits émaillés par Jean I Petitot sur 
or, diamants montés sur argent. 

Vers 1660 – 1680.  

H. : 50 mm. Larg. : 71 mm.  

Poids brut : 47 g.  

 

Sur demande 

 62 

 

BAGUE en or jaune (750/1000e) ornée 
d'un grenat de taille carrée en serti clos. 

Vers 1580. 

Poids brut: 4.2 g.  

Tour de doigt : 58. 

Reprise au sertissage.  

1100 / 1500 

 63 

 

BROCHE PENDENTIF souvenir en métal 
doré composé d'un médaillon enfermant 
une mèche de cheveux formant un 
bouquet stylisé dans une monture de 
style rocaille. 

Angleterre, circa 1870-90 

Long : 6.3 cm  

220 / 320 

 64 

 

BROCHE « souvenir » en métal doré 
composée d'un médaillon enfermant une 
mèche de cheveux formant un bouquet 
dans une monture de rinceaux ajourés. 

Angleterre, circa 1870-90 

Long : 4.7 cm  

20 / 30 

 65 

 

CHEVALIERE en or jaune (750/1000e) à 
chaton octogonal gravé d'armoiries 
surmontées d'une couronne marquisale 
épaulée S et R. 

Début du XVIIème siècle. 

Poids net : 24.4 g.  

Tour de doigt : 60.  

3000 / 4000 
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 66 

 

Broche ovale en or jaune (750/1000) 
orné d’un camée coquille au profil 
féminin. 

Poids brut : 4,8 g. 

H. : 3 cm.  

100 / 200 

 67 

 

ANNEAU en or (750/1000e) à décor gravé 
de fleurs et de croix de Malte 

XVème-XVIème siècle. 

Poids brut: 2.6 g.  

Tour de doigt : 54  

1300 / 1600 

 68 

 

BAGUE en or creux (750/1000e) sertie 
d’une intaille ovale en cornaline gravée 
d’un guerrier nu debout adossé à une 
colonne et devant un bouclier tenant un 
animal. 

Art romain du IIème siècle.  

H. : 1.3 cm pour l’intaille. 

Poids brut: 5.2 g.  

Tour de doigt : 49,5.  

900 / 1100 

 69 

 

BAGUE en or (585/1000e) sertie de 
quatre cabochons ovales d’opales et de 
pierres vertes. 

Travail des années 1830. 

Poids brut: 2.8 g. 

Manque une pierre verte, petites 
craquelures sur les opales.  

220 / 300 

 70 

 

BROCHE fleur en métal doré, ornée de 
sphères de cristal et grenat 

Milieu du 19ème s. 

Diam : 4 cm  

300 / 400 

 71 

 

Importante BAGUE en or jaune 
(750/1000) sertie d’une intaille ovale en 
jaspe gravée d’un buste d’homme barbu 
figuré de profil à droite, la monture 
ornée d'un motif de dents de loup. 

Intaille d’époque romaine, IIe siècle. 
monture de la première moitié du 
XVIIème siècle. 

H. 1.2 cm pour l’intaille 

Poids brut: 13.8 g. 

Tour de doigt : 58.  

4000 / 6000 
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 72 

 

EPINGLE DE CRAVATE en or (750) 
terminée par une vanité émaillée. 

XIXème siècle. 

Poids brut: 6.1 g.  

600 / 800 

 73 

 

BAGUE en or jaune (750/1000) sertie 
d’une intaille ovale en cornaline gravée 
d’une scène figurant un sculpteur au 
travail. 

Intaille d’époque romaine, Ier-IIe siècle, 
monture de la fin du XVIIIème siècle. 

H. 1.5 cm pour l’intaille 

Poids brut: 3.6 g.  

Tour de doigt : 52.5 

Un éclat en bordure comblé à l’or.  

1800 / 2200 

 74 

 

Importante BAGUE en or jaune 
(750/1000) à anneau orné d'une frise 
rubanée cerclée de deux frises de perles, 
l'important chaton tronconique retenant 
un cabochon de saphir ovale en serti clos. 

Travail byzantin ou mérovingien, vers 
600-700. 

Poids brut: 16.4 g.  

Tour de doigt : 56 

Bibliographie: pour une bague dans le 
même style cf "Toward an Art History of 
Medieval Rings: a private collection", 
Sandra Hindman, Ilaria Fatone et 
Angélique Laurent di Mantova, intro 
Diana Scarisbrick, p.73  

10000 / 12000 

 75 

 

Broche ligne en or jaune (750/1000e) 
centrée d’un motif floral serti d’une 
petite perle. 

Poids brut : 1.3 g. 

Long. : 6 cm. 

  

30 / 50 

 76 

 

EPINGLE A CRAVATE en or jaune 
(750/1000) à médaillon ovale émaillé sur 
cuivre d'un profil de femme tourné vers 
la gauche. 

Signé au revers "L. Clément / Limoges". 

Épingle en or jaune (750/1000). 

Poids brut: 2.3 g. 

Long. : 6.2 cm.  

80 / 120 

 77 

 

BROCHE en or (585/1000e et 375/1000e) 
de forme ovale,  à décor émaillé noir, 
ornée d’une agate deux couches gravée 
d’une urne sous un saule pleureur. Au 
dos, un fragment de soierie. 

Angleterre, circa 1820 - 30 

Poids brut: 9 g.  

Long : 3.4 cm  

200 / 300 
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 78 

 

Pendentif médaillon ovale en or jaune 
(575/1000e) retenant une citrine de taille 
ovale en serti clos.  

Poids brut : 6,9 g. 

H. : 3 cm.  

100 / 200 

 79 

 

BRACELET jonc en or (375/1000e) à décor 
géométrique. 

Fermoir cliquet et huit de sécurité. 

Poids net : 19 g.  

Dim: 5.7 x 5.7 cm  

400 / 500 

 80 

 

BAGUE en or (750‰) sertie d’une intaille 
ovale d'époque romaine gravée d’un 
profil de Mercure. Nicolo. Légères 
égrenures. 

Intaille d’époque romaine. Bague de style 
antique.  

Poids brut : 5.5 g. 

H. : 0.9 cm pour l’intaille 

Tour de doigt : 51.  

800 / 1200 

 81 

 

BAGUE ancienne en or jaune  (750‰) au 
chaton en forme de trèfle à quatre 
feuilles centré d'un diamant pyramidal. 

Vers 1400-1500 

Poids brut: 13 g.  

Tour de doigt : 56.5.  

8000 / 12000 

 82 

 

BAGUE en or jaune (750/1000e) 
partiellement émaillée de fleurons. 

Vers 1840, poinçon tête de cheval. 

Poids brut :  2,1 g. 

Tour de doigt : 61.  

50 / 80 

 83 

 

Bague en or jaune (750/1000e) sertie 
d’un camée coquille circulaire figurant un 
profil de jeune femme. 

Poids brut : 4.2 g.  

Tour de doigt : 56. 

  

100 / 150 

 84 

 

BAGUE en or jaune (750/1000e) sertie 
d’une intaille ovale de jaspe rouge gravée 
d’un oiseau sur une ligne de base à 
gauche.  

Travail romain du IIIème siècle. 

L. 0.7 cm pour l’intaille. 

Poids brut: 6.1 g.  

Tour de doigt : 53,5  

1200 / 1500 



eAuctionLive Vente du 13/04/2022 - 1 Le 01/04/2022 à 17:58 [PT2] - PT2 

 

 Page 13 de 29 

LOT IMAGE DESIGNATION ESTIMATIONS 

 85 

 

Broche circulaire en or jaune (750/1000e) 
ponctuée de petites perles. 

Poids brut : 2.5 g. 

Diam. : 2.2 cm. 

  

50 / 80 

 86 

 

BROCHE ovale en or gris (750‰) à décor 
de fleur stylisée, entièrement ponctuée 
de diamants taille ancienne et roses de 
diamants. 

Poids brut: 15.6 g.  

Dim: 5 cm  

1000 / 1500 

 87 

 

ANNEAU en or (750/1000e) souligné de 
deux filets rubanés.  

Inscription gothiques à l'intérieur de 
l'anneau "Mon Amor". 

XVème -XVIème siècle. 

Poids brut: 4.6 g.  

Tour de doigt : 58  

1400 / 1800 

 88 

 

ANNEAU "souvenir"en or (750/1000e) à 
décor émaillé noir de motifs floraux 
stylisés. Gravé à l'intérieur de l'anneau 
"le bon espoir". 

Début du XVIIème siècle. 

Poids brut: 9,1 g.  

Tour de doigt : 60  

3500 / 4500 

 89 

 

COLLIER de perles de culture en chute 

Fermoir cliquet et chaînette de sécurité. 

Long. collier : 50 cm.  

80 / 120 

 90 

 

Bague ruban en or jaune (750/1000e). 

Poids net : 4.6 g. 

Tour de doigt : 53.5. 

  

100 / 150 

 91 

 

Demi-parure en or jaune (750) composée 
d'une bague et d'une paire de boucles 
d'oreille à motifs quadrilobés ornés de 
pierres de couleur se détachant sur fond 
amati. 

Poids total brut : 31 g. Tour de doigt : 54. 

Système pour oreilles percées.  

1000 / 1500 
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 92 

 

Bague jonc en or jaune (750) ponctuée de 
petits diamants de taille huit-huit en serti 
grain. 

Poids brut : 4.6 g.  

Tour de doigt : 54. 

100/150€ 

  

100 / 150 

 93 

 

BAGUE en or (750/1000e) ornée de deux 
saphirs de taille cœur affrontés en serti 
clos. 

Poids total des saphirs : 3 cts env. 

Poids brut: 8,3 g.  

Tour de doigt :47  

600 / 1000 

 94 

 

Bague en or gris (750/1000) à chaton 
carré serti d'un diamant de taille brillant 
dans un entourage de rubis de taille 
trapèze en serti rail, le tout épaulé de 
quatre petits diamants de taille brillant. 

Poids brut : 5.8 g. 

Poids approximatif du diamant : 0.9 ct. 
Pureté approximative du diamant : SI1. 
Couleur approximative du diamant : K. 

Tour de doigt : 53.  

2200 / 2500 

 95 

 

Bague en or jaune et gris (750/1000e) à 
motif géométrique en relief ; 

Travail des années 50. 

Poids net : 9.1 g. 

Tour de doigt : 57. 

  

200 / 250 

 96 

 

Bague SOLITAIRE en or gris (750/1000e) 
sertie d'un diamant de taille brillant en 
serti griffe. 

Poids brut : 1,5 g. 

Poids approximatif du diamant : 0,2 - 
0,25 carat. 

Tour de doigt : 55.  

400 / 700 

 97 

 

Bague Toi et moi en or jaune (750/1000) 
composée d'une de petits diamants de 
taille brillant en serti grain épaulée de 
perles de culture noire et blanche. 

Poids: 6 g. 

Tour de doigt : 53.  

200 / 300 

 98 

 

Bague en or jaune (750/1000e) sertie 
d’une hématite de taille ovale en serti 
clos. 

Poids brut : 6.6g.  

Tour de doigt : 51. 

  

100 / 150 



eAuctionLive Vente du 13/04/2022 - 1 Le 01/04/2022 à 17:58 [PT2] - PT2 

 

 Page 15 de 29 

LOT IMAGE DESIGNATION ESTIMATIONS 

 99 

 

DEUX REMONTOIRS de montre en or 
jaune (750/1000). 

Poids brut: 2 g et 1.5 g.  

50 / 80 

 100 

 

Bague marguerite en or jaune (750/1000) 
centrée d’une petite pierre rouge dans 
un entourage de petits diamants de taille 
rose. 

Poids brut: 2,6 g. 

Tour de doigt : 53.  

80 / 100 

 101 

 

Bague marguerite en or gris (750/1000e) 
sertie de diamants de taille brillant en 
serti griffe et grain. 

Poids brut : 4.3 g. 

Tour de doigt : 52.5. 

  

100 / 150 

 102 

 

BROCHE en argent (800/1000e) sertie 
d’une plaque ovale en agate brune et 
blanche multicouches et retenant deux 
perles assorties en pendentif. 

Travail probablement écossais. 

Poids brut: 11.1g. Haut : 8 cm  

30 / 80 

 103 

 

Bague solitaire en or gris (750/1000)  
centrée d'un diamant de taille brillant en 
serti griffe. 

Poids brut: 1.6 g.  

Poids approximatif du diamant : 0.20 - 
0.25 ct. 

Tour de doigt : 51.5  

200 / 300 

 104 

 

Bague marguerite en or gris (750/1000) 
centrée d'un rubis de taille brillant en 
serti clos dans un entourage de diamants 
en serti grain, le tout épaulé de six 
diamants. 

Poids brut : 5.16 g. 

Tour de doigt : 52.  

700 / 1000 

 105 

 

Broche en or jaune (750) pavée de 
diamants figurant un éléphant, l'oeil 
formé par un rubis de taille navette. 

Poids brut : 38.3 g. 

H. : 4.5 cm. 

Manque la défense.  

1200 / 1500 

 106 

 

Bague marguerite en or jaune (750/1000) 
centrée d’un saphir de taille ovale dans 
un entourage de 15 diamants de taille 
rose en serti clos. 

Poids brut : 8.4 g. 

Poids du saphir : 11 cts env. 

Tour de doigt : 52.  

3500 / 4500 
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 107 

 

Chaîne en or jaune (750) à maille figaro 
2/1. 

Fermoir anneau et ressort. 

Poids net : 7.7 g. 

On joint un médaillon en métal doré 
centré d'une intaille orangée translucide 
à l'antique.  

150 / 250 

 108 

 

Bracelet manchette en or jaune (750) à 
décor ciselé de fleurettes orné de grenats 
et demi-perles. 

Poids brut : 85.4 g. 

  

2500 / 3500 

 109 

 

Trois bracelets berbères en argent (AC).  40 / 60 

 110 

 

Bracelet en or gris (750/1000e) à maille 
forcat et petites pierres de couleur, 
fermoir mousqueton. 

Poids brut : 2 g. 

Tour de poignet : 18,5 cm.  

300 / 400 

 111 

 

BAGUE or jaune (750/1000e) centrée 
d'un cabochon de chysoprase épaulé de 
petits diamants de taille brillant en serti 
grain. 

Poids brut : 6,7 g. 

Tour de doigt : 57.  

400 / 600 

 112 

 

BAGUE en or gris (750/1000e) au chaton 
rectangulaire orné de onze diamants 
taille brillant en serti griffe et grain. 

Poids brut : 3,3 g. 

Tour de doigt : 55.  

300 / 400 

 113 

 

BAGUE de petit doigt en or (750/1000e) 
et argent (800/1000e)centrée d’un 
godron oblique. 

Poids brut: 4.2 g.  

Tour de doigt : 42 

Anneau modifié.  

50 / 70 
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 114 

 

BAGUE en or jaune (750/1000e) ornée 
d'un saphir de taille ovale en serti clos 
dans un entourage de diamants de taille 
huit-huit en serti grain. 

Poids brut : 4,4 g. 

Tour de doigt : 59.5.  

800 / 1000 

 115 

 

ALLIANCE américaine en or 
gris(750/1000e) sertie de diamants de 
taille huit-huit en serti grains. 

Poids brut: 2 g.  

Tour de doigt : 52. 

Égrisures.  

200 / 300 

 116 

 

BAGUE en or (750/1000e) sertie d'un 
saphir de Ceylan de taille ovale en serti 
double griffé épaulé de deux diamants 
troïda. 

Poids du saphir: env. 6 cts 

Poids brut: 5.9 g.  

Tour de doigt : 51. 

Accompagné d'un certificat du 
laboratoire GEMPARIS.  

8000 / 10000 

 117 

 

COLLIER de perles grises de Tahiti, 
fermoir anneau ressort en or jaune 
(750/1000e), chaque perle nouée 
individuellement. 

Poids brut: 52,5 g.  

Long: 43 cm. 

  

500 / 700 

 118 

 

BAGUE en argent (800/1000e) ornée 
d'une importante citrine, les 
épaulements formant un motif de 
vaguelettes. 

Poids brut: 17.9 g.  

Tour de doigt: 56.  

50 / 100 

 119 

 

ALLIANCE américaine en platine sertie de 
diamants de taille brillant en serti grain. 

Poids: 5.4 g. 

Tour de doigt : 55. 

  

350 / 450 

 120 

 

BROCHE BARETTE en platine (850/1000) 
ornée de deux lignes ajourées sertis de 
petits diamants taille ancienne et 
ponctuées de quatre petites perles. 

Vers 1910. 

Poids brut: 10.8 g.  

Long: 8.4 cm.  

400 / 600 
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 121 

 

Bague marquise en or jaune (750/1000e) 
centrée d'un rubis Verneuil de taille ovale 
dans un entourage de diamants de taille 
brillant en serti griffe. 

Poids brut : 10.5 g.  

Tour de doigt : 51.  

800 / 1000 

 122 

 

Paire de pendants d'oreille en or 
gris(750/1000) sertis de diamants 
retenant un motif piriforme. 

Poids brut : 7.34 g. 

Long. : 3.6 cm. 

Système pour oreilles percées.  

1500 / 2000 

 123 

 

Bague Toi & Moi ornée de deux pierres 
blanches de taille poire en serti griffe 
dans un entourage de petits diamants de 
taille brillant.  

Poids brut : 9.75 g.  

Tour de doigt : 46.  

200 / 400 

 124 

 

BAGUE en or jaune (750/1000e) ornée 
d'un rubis de taille ovale en serti clos. 

Poids brut: 11,9 g.  

Tour de doigt: 49. 

  

700 / 900 

 125 

 

Bracelet en or jaune (750/1000e) à un 
rang central de diamants de taille 
baguette en serti rail, les rangs latéraux 
sertis de diamants de taille brillant en 
serti griffe. 

Fermoir cliquet et huit de sécurité. 

Poids brut : 58.2 g. Tour de poignet : 18 
cm.  

8000 / 12000 

 126 

 

COLLIER en or gris (750/1000) composé 
d'une chaîne à maille figaro retenant un 
PENDENTIF cruciforme serti de diamants 
de tailles rose et ancienne en serti grain 
et clos. 

Poids brut: 4.2 g.  

Long de la chaîne: 40 cm. Haut du 
pendentif: 2.5 cm  

150 / 200 

 127 

 

Bague en or jaune (750/1000e) à chaton 
rectangulaire à pans coupés centré d’un 
saphir de taille ovale en serti clos dans un 
entourage de petits diamants et saphirs 
de taille rose et brillant. 

Poids net : 5.8 g. 

Tour de doigt : 52.  

200 / 300 
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 128 

 

Triple alliance en or trois tons 
(750/1000e). 

Poids net : 7,6 g. 

Tour de doigt : 52.  

200 / 300 

 129 

 

Bague dôme en or jaune (750/1000e) à 
motifs godronnés sertie d’une tourmaline 
rose. 

Poids net : 11.1. 

Tour de doigt : 56. 

  

250 / 300 

 130 

 

Bague en or jaune (750/1000e) sertie de 
rubis et diamants de taille brillant en serti 
grain. 

Poids brut : 3.2 g. 

Tour de doigt : 54. 

  

80 / 120 

 131 

 

Paire de pendants d'oreille en or gris 
(750/1000e) sertis de diamants retenant 
un motif piriforme. 

Poids brut : 6.38 g. 

Long. : 2.3 cm. 

  

1100 / 1300 

 132 

 

EPINGLE DE REVERS en or (750‰) en 
forme de lys. 

Poids brut: 3.6 g. Long : 3.2 cm 

  

100 / 150 

 133 

 

Bague en or jaune (750/1000e) ornée 
d’une citrine de taille émeraude en serti 
griffe. 

Poids brut : 3.6 g. 

Tour de doigt : 53. 

  

80 / 120 

 134 

 

Bague en or jaune (750/1000e) centrée 
d’un cabochon de pierre de lune. 

Poids brut : 6.8 g. 

Tour de doigt : 56. 

  

150 / 200 
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 135 

 

Paire de puces d'oreille en or gris 
(750/1000) de forme quadrilobée serti de 
diamants de taille brillant en serti grain, 
centrée d'un motif losangique composé 
de saphirs en serti rail. 

Poids brut : 5.31 g. 

H. : 0.9 cm. 

Système pour oreilles percées.  

1100 / 1300 

 136 

 

CARTIER, Trinity 

Alliance triple en or trois tons 
(750/1000e). 

Signée. 

Poids net : 5,3 grs  

250 / 450 

 137 

 

Bague en or jaune (750/1000e) ornée de 
cinq pierres vertes de taille ovale en serti 
clos. 

Poids brut : 25.7 g.  

Tour de doigt : 52. 

Griffures.  

600 / 800 

 138 

 

Paire de boutons de manchette carrés à 
coins abattus en or gris (750) pavés de 
diamants de taille brillant en serti grain 
sur lesquels se détache un motif 
géométrique composé de saphirs de 
taille baguette et trapèze en serti rail. 

Poids total brut : 10.8 g. 

Larg. : 1.4 cm. 

Système à queue de poisson (également 
pavé de diamants).  

1700 / 2000 

 139  COLLIER choker à trois rangs de perles de 
culture rythmé par deux barettes en or 
(750‰) .  

Fermoir cliquet en or (750‰).  

Poids brut : 67.7 g.  

Long : 32 cm.  

250 / 350 

 140 

 

Pendentif ajouré dans le goût Art Déco 
en or gris (750/1000) serti de diamants 
retenant des motifs en forme de coeur et 
de gouttes. 

Poids brut : 6.92 g. 

Long. : 4.5 cm.  

1100 / 1300 
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 141 

 

BAGUE solitaire en or jaune (750/1000e) 
sertie d'un diamant de taille brillant en 
serti griffe. 

Poids brut: 2.2 g . 

Poids approximatif du diamant : 0.15 ct. 

Tour de doigt : 52.  

120 / 150 

 142 

 

Paire de puces d'oreille en forme de 
chrysanthèmes en or gris (750/1000) 
ornées de diamants de taille brillant en 
serti clos et grain, le motif circulaire 
central formé d'émeraudes de taille 
baguette en serti rail. 

Poids brut : 4.82 g. 

Diam. : 1.2 cm.  

1100 / 1300 

 143 

 

Bague marguerite en or jaune (750/1000) 
centrée d'un cabochon de rubis dans un 
entourage de 12 diamants de taille 
brillant en serti clos. 

Poids brut: 7.5 g.  

Tour de doigt :52 

Rubis probablement traité.  

650 / 850 

 144 

 

Bague en or gris (750/1000) centrée d'un 
diamant épaulé de deux rubis de taille 
émeraude en serti clos, l'anneau serti de 
petits diamants. 

Poids brut : 4.03 g. 

Tour de doigt : 53. 

  

800 / 1200 

 145 

 

OMEGA Constellation 

Montre bracelet d’homme en acier à 
cadran argenté, signé, à index appliqué 
bâtons argentés pour le sheures et 
chemin de fer pour les minutes.  

Mouvement mécanique à remontage 
automatique, fond vissé. 

 Bracelet en cuir noir à boucle ardillon 
rapporté. 

Diam : 32 mm. 

200/400 €  

  

200 / 400 

 146 

 

Lot de 9 montres bracelets de dame en 
or jaune (750/1000) dont 2 sans 
bracelets. 

Poids total brut : 99,2 g.  

1800 / 2200 
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 147 

 

Lot de six montres de col et de gousset 
en or jaune (750). 

Poids total brut : 137.6 g.  

2800 / 3000 

 148 

 

MONTRE de col en or jaune (750/1000e) 
à cadran circulaire à fond blanc à index 
chiffres romains pour les heures, chemin 
de fer et chiffres arabes pour les minutes, 
aiguilles en acier bleui. 

Bélière et remontoir en métal. 

Poids brut 24,3 grs  

120 / 180 

 149 

 

JAEGER LECOULTRE, montre bracelet de 
dame en or jaune (750/1000), modèle 
duoplan. 

Boîtier rectangulaire, cadran émaillé 
blanc, signé, à index chiffres romains 
pour les heures et chemin de fer pour les 
minute, aiguilles en acier bleui. 

Mouvement mécanique à remontage 
manuel. 

Bracelet lacet cuir à boucle ardillon en 
métal doré. 

Vers 1920 

 Poids brut : 12.6 g.  

Dim. boîtier :: 3.1 x 1 x 0.6 cm. Tour de 
poignet réglable de 15 à 18 cm. 

Manque le remontoir, bracelet rapporté.  

450 / 650 

 150 

 

EPINGLE A CRAVATE en or (585/1000e) 
sommée d'une tête de chien de chasse à 
décor traité au repoussé. 

Russie, dernier quart du XIXème., maître-
orfèvre: Johrann WORBS. 

Poids net : 5.4 g. 

Johrann WORBS, bijoutier établi proche 
de la maison Fabergé, a travaillé comme 
sous-traitant pendant plusieurs années 
pour son illustre voisin.  

800 / 1200 

 151 

 

FABERGE 

Paire de BOUTONS DE MANCHETTE en or 
(585‰) et cornaline ponctuée de deux 
lignes de roses de diamants. 

Vers 1900, M.O: Karl Fabergé 

Poids brut : 6.8 g. 

Dans un écrin Fabergé, Moscou.  

5200 / 5600 

 152 

 

CARTIER, étui à cigarettes en or jaune 
(750/1000e) à décor cannelé.  

Signé. 

Dim. : 12.7 x 8 cm  

4800 / 5200 
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 153 

 

TABATIERE rectangulaire en or jaune 
(750/1000e) à décor guilloché et de frise 
de rinceaux. 

Paris, 1819 - 1848. 

Vers 1820. 

Poids net : 109 g. 

Dim. : 5.4 x 8.5 x 1.8 cm.  

2700 / 3200 

 154 

 

Pendentif formant PORTE MINE - PORTE 
PLUME déployant en or jaune  
(750/1000e) sommet d'un cachet en 
jaspe chiffré. 

Signé Hunt and Roskell. 

Poids brut : 30,4 g.  

Long. fermé : 5,2 cm. Long. déployé : 15,7 
cm.  

600 / 900 

 155 

 

BRIQUET à alcool en or jaune 
(750/1000e) à motif de cannelures. 

Poids brut : 82,6 g. 

Dim. : 5 x 3,4 cm.  

1400 / 1800 

 156 

 

EPINGLE A CRAVATE en or (585/1000e) 
sommée d'une tête de cheval, les yeux 
formés de diamants de taille rose. 

Moscou, 1900-1907, Maître-orfèvre : Igor 
Cheryartov. 

Poids brut: 4.6 g.  

600 / 800 

 157 

 

PORTE CRAYON en or (585/1000e) serti 
de diamants de taille rose et d'un 
cabochon de rubis, le système coulissant 
orné d'un angelot. 

Saint Pétersbourg, vers 1900, maître 
orfèvre : C.B (Carl Bolin?) 

Dans un écrin de la Maison Hahn 

Poids brut: 21 g.  

4000 / 5000 

 158 

 

NECESSAIRE A COUDRE en argent et acier 
à décor repoussé de rinceaux et 
coquilles. 

Poids brut: 19.1 g 

Dans un écrin Napoléon III 

(sans le dé à coudre)  

100 / 150 

 159 

 

Drageoir circulaire en vernis martin, le 
couvercle orné d'une miniature ovale sur 
nacre figurant deux colombes dans un 
encadrement de guirlande fleurie.  

Seconde moitié du XVIIIe siècle.  

Diamètre : 6 cm  

(Eclats)  

200 / 300 
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 160 

 

Drageoir circulaire en placage de bois de 
loupe, le couvercle orné d'une miniature 
ovale figurant le portrait d'un homme de 
qualité.  

Vers 1800.  

Diamètre : 9 cm  

(Rayures, éclats)  

200 / 300 

 161 

 

Drageoir circulaire en écaille rehaussée 
d'or 18 carats (750/1000), le couvercle 
orné d'une miniature figurant le portrait 
d'un homme de qualité.  

Seconde moitié du XVIIIe siècle.  

Diamètre : 6,5 cm  

800 / 1200 

 162 

 

DRAGEOIR circulaire en placage de bois 
de loupe et or 18 carats (750/1000), le 
couvercle orné d'une miniature figurant 
"Suzanne et les Vieillards".  

Poinçon de moyenne garantie, poinçon 
1er coq 2ème titre, poinçon d'orfèvre.  

Paris, 1798-1809.  

Diamètre : 9 cm  

400 / 600 

 163 

 

TABATIERE de chasse en corne pressée, à 
décor de bouquetin sur le couvercle et 
sous la base, de coquille sur les côtés. 
Prise ergonomique. Monture en argent 
(800 ‰).  

Travail allemand, XVIIIème s.  

Poids brut : 81.6 g.  

Long : 7.5 cm  

100 / 200 

 164 

 

Tabatière rectangulaire en or 18 carats 
(750/1000), à décor ciselé de rinceaux 
feuillagés, le revers guilloché, l'intérieur 
gravé "François à Michel, 8 juin 1857". 

Poinçon du Maître orfèvre Alexandre 
Raoul Morel, poinçon de titre. Vers 1840.  

Poids : 102 grammes 

Hauteur : 3 cm  

Largeur :  8,5 cm  

2500 / 4500 

 165 

 

Drageoir circulaire en matière composite, 
le couvercle orné d'une miniature ronde 
d'après une scène de David Teniers le 
Jeune.  

Seconde moitié du XVIIIe siècle.  

Diamètre : 8 cm   

(Petits éclats)  

300 / 500 

 166 

 

Drageoir circulaire en écaille orné de 
deux miniatures figurant une scène à 
l'antique et une scène familiale.  

Fin du XVIIIe siècle.  

Diamètre : 7 cm  

(Légers manques)  

400 / 600 
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 167 

 

DRAGEOIR circulaire en écaille doublé 
d'or 18 carats (750/1000), le couvercle 
orné d'une miniature figurant une scène 
paysanne. 

Poinçon 1er coq 1er titre (1798-1809), 
poinçon d'orfèvre.  

Diamètre : 6 cm  

(Manque)  

600 / 800 

 168 

 

DRAGEOIR rond en or 18 carats (750‰) 
centré sur le couvercle d’une miniature 
ovale figurant le baron de la Salle de trois 
quart en habit vert. Riche décor gravé 
d’étoiles, frises de laurier, frises de perles 
et rosace fleurie. 

Paris, 1787. M.O : Jean Edmée Julliot 

Poids brut : 90.3 g. Diam : 6 cm 

Un modèle comparable de ce maître 
orfèvre est conservé au musée du Louvre 
(inv. OA2190)  

3000 / 4000 

 169 

 

DRAGEOIR circulaire en corne pressée, le 
couvercle figurant "L'Assemblée des Etats 
Généraux à Versailles".  

Vers 1800.  

Diamètre : 8 cm  

(Eclats)  

100 / 200 

 170 

 

TABATIERE en pomponne à décor 
repoussé d'un gentilhomme dans des 
encadrements de rinceaux feuillagés et 
de guirlandes de fleurs.  

Epoque Louis XVI.  

Hauteur : 2 cm  

Largeur : 5,5 cm  

120 / 180 

 171 

 

Tabatière en écaille pressée, le couvercle 
orné d'une miniature rectangulaire sur 
velin figurant Diane Chasseresse 
endormie.  

Epoque Louis XVI, vers 1770. 

Hauteur : 4 cm  

Largeur : 7,5 cm  

  

400 / 600 

 172 

 

Drageoir circulaire en laque rouge, le 
couvercle figurant une miniature ovale 
représentant le portrait d'une femme au 
voile noir.  

Vers 1740.  

Diamètre : 7 cm  

(rayures)  

250 / 450 
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 173 

 

Drageoir circulaire en écaille, le couvercle 
orné d'une miniature ronde figurant le 
portrait d'une femme de qualité.  

Début du XIXe siècle.  

Diamètre : 8 cm  

  

  

250 / 450 

 174 

 

Drageoir circulaire en écaille, le couvercle 
orné d'une miniature figurant le portrait 
d'une femme en habit bleu.  

Fin du XVIIIe siècle.  

Diamètre : 8 cm  

(Eclat)  

  

200 / 300 

 175 

 

Pyxide en métal filigrané à décor de 
pierres rouges et bleues.  

Travail vraisemblablement caucasien. 

H. : 17 cm.  

100 / 150 

 176 

 

Lot comprenant un stylo-plume Cross en 
argent, stylo-bille à club de golf en 
argent, et un porte-mine Dunhill en 
argent. 

Poids total brut : 99 g.  

50 / 80 

 177 

 

MEDAILLON rond en argent (800‰) à 
décor patine paysagé. 

Monogrammé et daté 1913 à l'arrière 

Poids: 58.3 g.Diam: 6.1 cm  

60 / 80 

 178 

 

MIROIR à poser en métal à décor rocaille 
mouvementé de feuillages. 

Style Louis  XV, XIXe siècle.  

Hauteur : 32 cm  

(Eclat au miroir)  

10 / 20 
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 179 

 

FLACON A PARFUM en porcelaine à décor 
émaillé polychrome japonisant, la partie 
supérieure pivotant autour d'une 
charnière en argent (800‰). 

Vers 1880. 

Poids brut : 118.8 g  

Haut : 7 cm  

600 / 800 

 180 

 

Lot de quatre flacons géants factices dont 
Boucheron, Oscar de la Renta, Ted 
Lapidus et Cardin.  

Accident au bouchon de La Nuit.  

 

LOT A RETIRER A ASNIERES S/ SEINE (92) 
SUR RENDEZ-VOUS, MERCI DE VOUS 
RAPPROCHER DE L'ETUDE LE LENDEMAIN 
DE LA VENTE : 01-53-34-04-04 / 
contact@auctioneve.com  

20 / 40 

 181 

 

Lot comprenant un poudrier et un flacon 
Baccarat, un coffret en cristal et une 
lampe en verre.  

 

LOT A RETIRER AU 15 RUE FRANKLIN A 
ASNIERES S/ SEINE (92) SUR RENDEZ-
VOUS, MERCI DE VOUS RAPPROCHER DE 
L'ETUDE LE LENDEMAIN DE LA VENTE : 
01-53-34-04-04 / 
contact@auctioneve.com  

30 / 60 

 182 

 

Paire de burettes, sur leur plateau, à  
monture de cuivre doré décorées de 
grappes de raisins et de coquilles.  

Vers 1840.   

 

LOT A RETIRER A ASNIERES S/ SEINE (92) 
SUR RENDEZ-VOUS, MERCI DE VOUS 
RAPPROCHER DE L'ETUDE LE LENDEMAIN 
DE LA VENTE : 01-53-34-04-04 / 
contact@auctioneve.com  

80 / 100 

 183 

 

Ensemble de trois vaporisateurs à parfum 
en verre. 

H. du plus grand : 17 cm.   

 

LOT A RETIRER A ASNIERES S/ SEINE (92) 
SUR RENDEZ-VOUS, MERCI DE VOUS 
RAPPROCHER DE L'ETUDE LE LENDEMAIN 
DE LA VENTE : 01-53-34-04-04 / 
contact@auctioneve.com  

30 / 50 
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 184 

 

Nécessaire de toilette en cristal blanc et 
jaune comprenant deux flacons, une 
carafe, un baguier et un vase de modèle 
différent. 

Vers 1900.  

 

LOT A RETIRER A ASNIERES S/ SEINE (92) 
SUR RENDEZ-VOUS, MERCI DE VOUS 
RAPPROCHER DE L'ETUDE LE LENDEMAIN 
DE LA VENTE : 01-53-34-04-04 / 
contact@auctioneve.com  

40 / 60 

 185 

 

Lot de cinq flacons à parfum dont 
Cologne et Chamade de Guerlain. 

 

LOT A RETIRER A ASNIERES S/ SEINE (92) 
SUR RENDEZ-VOUS, MERCI DE VOUS 
RAPPROCHER DE L'ETUDE LE LENDEMAIN 
DE LA VENTE : 01-53-34-04-04 / 
contact@auctioneve.com  

80 / 150 

 186 

 

Vide poche en métal argenté formant 
candélabre à quatre lumières.  

20 / 50 

 187 

 

HERMES  

CHALE en twill de soie imprimé titré 
"Brides de gala", bordure framboise. 

140 x 140 cm. 

Très bon état, dans sa boite.  

200 / 300 

 188 

 

HERMES  

Parire de BOUCLES D'OREILLE en corne. 

Long: 16.5 cm 

Dans leur boîte de la maison.  

120 / 180 

 189 

 

Deux BRACELETS en fil retenant quatre 
perles.  

50 / 70 

 190 

 

Lot de BIJOUX FANTAISE  30 / 60 
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 191 

 

Lot de BIJOUX FANTAISE  30 / 60 

 192 

 

Lot de BIJOUX FANTAISE  30 / 60 

 
Nombre de lots : 192 


